

陈伟市长强调以新理念引领棚改

展现城市品位 体现民生情怀

本报枣庄3月21日讯 (记者 张斌)3月21日上午,枣庄市委副书记、市长陈伟在市中区、薛城区检查棚户区改造时,提出要以新理念引领棚改,改善民生建好城市。在特色上,要留下有文化记忆的“符号”。

陈伟市长深入到市中区南北龙头棚户区、道南里棚户区,薛城区燕山路棚户区、火车站棚户区、城南城中村改造片区等地,实地察看项目进展情况,现场指导棚改工作。在随后召开的汇报会上,

市中区、薛城区、市住建局负责同志等作了发言。

陈伟市长强调,做好下步棚改工作,既要重视建设,更要重视城市经济的培育;既要重视规划,更要重视设计;既要重视面上整体工作的推进,更要重视提高棚户区改造工作标准。从某种意义上来说,城市不是规划出来的,也不是建设出来的,而是面向市场发展起来的。建设一个城市很难,培育一个市场更难。只有培育起“市”,这个城市才有活力、才有生命力。在棚户区改造中,只有

播下“市”的种子,才能培育出城市经济。不仅把“旧房”变“新房”、“旧区”变“新区”,更重要的是把“城市建设”变“城市经济”。要搞好业态的统一规划,认真研究哪些地方建城市综合体,哪些地方建商业片区,哪些地方建邻里中心。各区(市)要更加注重市场的培育,既要听取规划专家的意见,更要吸纳商界人士的意见,尽可能地在棚户区改造中融入城市综合体、商业街区、邻里中心等“市”的概念,增强城市可持续发展的竞争力和生命力,创出城市转

型的成功经验。

谈到棚改的规划和设计,陈伟市长强调,要注意统筹兼顾,把点、线、面的设计有机结合起来,体现多样性、功能性,着力把握好交通优先、突出特色、功能配套。在风格和色调上,要与城市定位、历史背景及周边环境相协调,切忌大红大绿,多增加一些自然古朴的元素。在特色上,留下有文化记忆的“符号”,比如留下几处老工业基地的旧厂房、居民的老房子等;同时要突出“江北水乡,运

河古城”这一城市品牌,做好与自然、历史结合的文章。在功能配套上,要突出以人为本,既展现城市的品味,也体现民生的情怀。

谈到棚改的标准问题,陈伟市长指出,开发商的实力、眼界、水平,决定了规划建设的水平,最终决定棚改的质量。因此,各区(市)一定要在开发商的选择上多下功夫,多引进一些实力强、品位高的开发商参与棚改。同时,要提高工程建设的标准,切实加强对工程质量的监管。

棚改,让社区居民充满憧憬和希望

“我们都想住新楼”

今年2月,枣庄市又公布了16个棚户区改造示范项目,在这些示范项目名单中的社区居民对棚户区改造充满了憧憬和希望,他们希望能通过棚改,让自己的生活越来越好。



后陈湖社区颜学彬的婚礼现场。

老宅办婚礼 照相常被挡

3月20日是农历二月十六,是个吉祥的日子,枣庄的很多新人都选择在这一天完成一生中最重要的结婚仪式,后陈湖社区的颜学彬也选择这一天将自己的新娘娶回家。

颜府婚礼是在老宅的院子里举行的,狭窄的院子里挤满了前来参加婚礼的人们,新人在婚礼过程中也一直被紧紧簇拥着,负责摄像、

照相的人不时地把挡住镜头的人们推到一边。

颜学彬的叔叔在院子里忙活着,一会儿拿着蜡烛放在桌子上,一会儿去屋里拿垫子。颜叔叔一直在说,院子太小了,房间太窄了,办个仪式都不好弄。

张幸是颜学彬的新娘,她说,一想到楼房那样的干净、时髦,就很想趁着棚户区

改造的机会住进楼房。

后陈湖社区的颜世广在村子里做了38年的村干部,2005年才退休养老。颜世广说,后陈湖社区原来叫后陈湖村,现在居民居住的这片地方是40年前从老村里迁出来的,虽然在这里已经孕育了两代人,但是居民,尤其是年轻人还是非常希望能尽快搬进楼房。

居住在城区 盼有城市样

陈奶奶是跟着老后陈湖一起搬迁过来的,今年78岁,每天她都要拎着垃圾扔在社区南边公共厕所旁边。现在,这堆垃圾已经从厕所根蔓延到了路边。

陈奶奶说:“我年纪大了,腿脚不好,家门口都没有垃圾桶,只能把垃圾拎出来扔在这。”别看只有几十米,陈奶奶对于这段路上的每一步都很熟悉,她的手摸

过两侧墙上的青砖,这段路上的每个地方都留下了她的足迹。

当陈奶奶听说如果棚户区改造,她能住上跟电视里一模一样的楼房时,特别开心。陈奶奶说:“说对农村没有感情是假的,毕竟在这里活了大半辈子,但是我们现在属于枣庄的市区,我们住得却没有一点城市的模样。尤其是老人,都希望生活方便,周围有医院,有

看着效果图 幸福具体了

住在前陈湖社区的居民对于生活不便深有体会。由于没有自来水,各家自己安装的水管直接通到地下,最近水质一直不好,接出来的水都是黄色的,根本没法饮用。

董大哥一直给前陈湖社区的居民送饮用水,他从甘露寺买来山泉水,装在一个大塑料箱里,用三轮车把水运到前陈湖社区,一大桶水卖1.5元。董大哥说,现在居民的生活用水全靠这个,他每天要运三、四趟。

在前陈湖社区的沿街一带,住着很多到枣庄打工的人,几个坐在街边看孩子的妇女告

诉记者,她们都是租住的房子,房东觉得这里生活条件不好,很多都搬走了。

仅离前陈湖社区一街之隔的马路对过,有一个新型社区,是几年前修人工湖拆迁过来的。住在新型社区里的刘生奎带着记者参观了他们的社区,他说,每家都分到了房子,当年拆迁的时候,政府还给每户居民发了一年一万块的租房费。现在社区里正在建设社区幼儿园、浴室、医务室,以后无论干什么都不用出社区,太方便了。

前陈湖社区的很多居民都说,看着人家的社区建得

这么好,真是羡慕,虽然他们不完全属于棚户区改造,但是他们看着棚户区改造后的效果图,都感到应该跟他们一样,甚至更好。

幸福对于每个家庭每个人来说都是特别具体的,对于颜学彬夫妇来说就是能有一套属于自己的好房子,过和美的小日子;对于刘慧来说就是能看着孩子安全、健康地长大;对于陈奶奶来说就是能方便地看病、买东西……棚改,让很多住在老房子里的人们能住上宽敞明亮的大房子,把每个小家庭的幸福变得具体而充满期待。

文/片 记者 张帆 展萍

ROEWE 荣威
550
5,4,3,2,1
5050 全系车型
¥3280
1.8DVVT AT 超智超值版满载三重礼遇,谁不为之怦然心动?

多重礼遇,轻松一挥心动来袭。即日起,购买荣威550全系车型,尊享550全系购车方案及8200元工厂直降礼遇,尊享服务礼享在其中,共享“爱”无尽的购车优惠,于尊享中尽显尊贵品质。

十大智配升级:

·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅·荣威进口豪华真皮座椅

荣威汽车销售有限公司
地址:枣庄市薛城区京杭大道与西外环交叉口
电话:0632-36666666
网址:www.roewe.com.cn

承诺更见品质
二十年质保

